
Kronika – měsíc ZÁŘÍ 

 

  První den ve školce je vždycky výjimečný a zároveň hodně náročný. Letos ho děti i paní učitelky 

zvládly na jedničku 😊 Těšíme se na zážitky v novém školním roce 2024/2025. 

   

    

První školkový týden jsme se pomalými krůčky seznamovali s novými kamarády, poznávali naši 

školku, elipsu i pomůcky. Vytvářeli jsme společně papírovou budovu naší školky, do které každý nakreslil 

svůj autoportrét 😊 Také jsme kreslili kamaráda velmi zajímavou technikou, u které jsme se mohli, jak 

se patří, vyřádit 😊 



    

   

Druhý týden jsme se společně vrhli na tvorbu prvního třídního pravidla. Naše pravidla vytváříme 

již podruhé podle pěti prstů, které máme všichni na ruce, takže platí úplně pro všechny. 😊 Děti se na 

tvorbě pravidel podílejí a díky tomu si je lépe zapamatují a také je respektují.  

První prst, palec, ukazuje na ucho a říká nám: „NAŠE UŠI POSLOUCHAJÍ, když někdo vypráví, 

když sedíme u elipsy, když čteme pohádku, když hraje hudba…“  

Společně jsme malovali při poslechu vážné hudby. Zkoušeli jsme, jak je nepříjemné, když mluví 

všichni najednou. Telefonovali jsme přes kelímkový telefon a dokreslili jsme si k hlavě uši, abychom 

věděli, kde je máme  Společné tvoření jsme si všichni moc užili  

     

Třetí týden jsme vytvářeli pravidlo druhého prstu, který ukazuje na pusu a říká nám: „NAŠE 

PUSA MLUVÍ TIŠE, abychom se ve školce cítili dobře.” Už víme, že naše pusa umí spoustu věcí 

– vyprávět, zpívat si, jíst a pít, poznávat různé chutě, ale také říkat si o pomoc, nebo používat kouzelná 

slovíčka.   



    

    

Pravidlo třetího prstu: „NAŠE NOHY CHODÍ POMALU, aby bylo ve školce bezpečno.“ 

 Kdo chodí pomalu a kdo naopak rychle? Vyráběli jsme šneky z modelíny a zjistili jsme, že i když jsme 

každý jiný a jinak velký, všichni patříme do jednoho šnečího obrazu a je třeba se k sobě chovat 

ohleduplně a laskavě. Velkou legraci jsme si užili při malování podzimního stromu nohama. Držet štětec 

mezi prsty u nohou není jen tak 😊 

  

    



Pravidlo čtvrtého prstu – „NAŠE OČI SE DÍVAJÍ, na toho, kdo vypráví“. Zkoušeli jsme si, 

jaké by to bylo, kdybychom neviděli… Zjistili jsme, že oči jsou jedinečný orgán a každý z nás má jinou 

barvu 😊 všichni však oči používáme k pozorování. Je důležité, dívat se na toho, kdo nám něco vypráví, 

abychom mu dali najevo, že ho posloucháme 😊 

   

   

    

Poslední týden v září vznikalo naše páté a závěrečné pravidlo: Pravidlo všech pěti prstů (tedy 

celé dlaně) – „NAŠE RUCE DĚLAJÍ MILÉ VĚCI…“  Co vše dokáže naše ruka?  Hrát si, 

uklízet hračky, držet příbor, tvořit, sázet květiny, pohladit kamaráda, držet se za ruce, ale také se 

například umýt od všech bacilů  Naše společně vytvořená pravidla už visí na dveřích a budeme se podle 

nich v našich dětských skupinách řídit, aby nám spolu bylo příjemně. 

     



V září jsme podnikli krásný výlet do nedalekých Dobřan. Zde jsme navštívili farmapark a strávili 

tak celé dopoledne v okolí nejrůznějších zvířat. Mohli jsme se pomazlit s velbloudicí, s oslíkem, nakrmit 

kozy, králíky, lamy a ovce 😊 Počasí nám vyšlo krásně a pobyt se zvířátky byl opravdu velmi příjemný.  

   

   

Stejně tak jako loni, i letos jsme strávili krásné podzimní odpoledne na DRAČÍCH LODÍCH U 

ŘEKY RADBUZY. Sešlo se nás hodně. Nakonec jely celkem čtyři dračí lodě plné závodníků tvořených 

učiteli, dětmi a rodiči navštěvujících Montessori Plzeň. Mnoho dalších ještě fandilo na břehu řeky. 

Výsledné časy byly podobné, ale kdo vyhrál vlastně nehrálo roli. Důležité bylo, že jsme se potkali a 

vyzkoušeli jsme si společně tuto skvělou sportovní disciplínu. Všem, kteří přišli velmi děkujeme...  

   

V týdnu od 23. - 30. 9. 2024 probíhal v rámci celé České republiky sportovní týden – SPOLU 

V POHYBU. V jeho průběhu se snažily všechny organizace České obce sokolské, tedy i TJ Sokol Valcha, 

představit svoji práci široké veřejnosti a ukázat, že pohyb je radost a cvičení děti baví. Dětské skupiny 

Na Valše se do této akce rády zapojily, nejen proto, že každý pátek cvičíme se Sokolíkem Pepíkem v 

tělocvičně TJ Sokol Valcha a zlepšujeme tak formou hry dětskou hrubou motoriku. Pokud se Vám 

aktivity dětí líbí, Sokol má zastoupení ve více než 1000 obcích po celé ČR, nejbližší je pak tady u nás na 

Valše, kde můžete také požádat o členství. 



 

   

Narozeniny v září oslavili: VIKTORKA, NATÁLKA a FERDINAND! 😊 Přejeme všechno nejlepší!  

   

Poslední zářijový týden začal také dopolední kroužek plavání! V tomto pololetí nás čeká 10 

plaveckých lekcí! 😊  

 

TĚŠÍME SE NA ŘÍJEN! 😊 


